

# info

# banat

Revistă de informare a Bisericii Adventiste de Ziua a Șaptea, Conferința Banat.  
Anul XI, nr. 8 - august 2011

## Cea mai bună investiție

„Copiii sunt cea mai valoroasă resursă a lumii și cea mai bună speranță pentru viitorul ei” – spunea odată președintele Kennedy. Nu aurul, nu petrolul, nu tehnologia, ci copiii.

O mamă cu familie mare renunță la banii economisiți pentru un aparat de bucătărie care i-ar ușura munca, doar ca să-și vadă băiatul în tabără. Într-o altă familie, copiii vin la biserică, dar părinții nu. Sau și mai rău, un tată adventist nu-și lasă copiii la biserică pentru a se răzbuna pe conducerea bisericii. Sunt exemple de investiție în resursa numită copii.

Dar cum investim, noi, familia Bisericii? Parafrazând un proverb chinezesc așa spune: „Dacă vrei să ajuți biserica ta pentru un an, cumpără-i lemne pentru iarnă; dacă vrei să investești pentru zece, plătește-i o instalație termică; dacă vrei să-i dai o speranță de viitor, crește-i un copil.”

■ Erik Csergezán, pastor

## Calendar

Data	Eveniment	Locație
<b>AUGUST</b>		
16-21	Tabără de muzică	Săvîrșin
21-28	Tabără de arheologie	
<b>SEPTEMBRIE</b>		
17	100 de ani de adventism la Macea și deschiderea primei școli adventiste din Conferința Banat	Macea
24	Inaugurare biserica Bethausen (jud. Timiș)	
1 oct.	Întâlnire cu prezbiterii – Redeșteptare și Reformă	

Să ne rugăm pentru:

Data	CONFERINȚA BANAT	UNIUNEA ROMÂNĂ	DIVIZIUNEA EURO-AFRICA
31 iul. - 6 aug.	Zimandul Nou	Liceul adventist Cluj Napoca	Uniunea Portugheză (UP)
7 - 13 aug.	Nițchidorf	Căminul de bătrâni Theodora	Editura Advent- Verlag, Krattigen (UE)
14 - 20 aug.	Arad I: Arad I - „Betel”, Arad IV- „Agape Grupa: Pecica, Semlac	Prevenirea abuzului	Uniunea Franco- Belgiană (UFB)
21 - 27 aug.	Arad II: Arad II- „Micălaca”, Vladimirescu, Păuliș, Frumușeni	Conferința Transilvania de Sud	Conferința Transilvania Sud (UR)
28 aug. - 3 sept.	Arad III: Arad III- „Salem”, Șimand	Casa de Pensii și Ajutoare	Teritoriile trans- mediteraneene (TTM)
4 - 10 sept.	Cuvin: Cuvin, Covăsânț Grupa: Chesânt, Neudorf	Școlile Omega și Muntele de foc	Conferința Franța de Sud (UFB)

## STATISTICA DE MEMBRI TRIMESTRUL II/2011

La sfârșit de trimestru aveam în Conferința Banat **6.798 de membri.**

În trimestrul II au intrat în biserică 124 de membri: 55 prin botez și 69 prin scrisori de transfer. Au ieșit 131 de membri: 15 prin retragerea calității de membru, 31 prin deces și 85 prin transfer.

## Vizite pastorale pe luna iulie

**Mihai Maur:** Obreja, Zăvoi, Garansebeș, Oțelul Roșu, Curtici, Sânmartin, Macea, Oradea A “Maranatha”, Șuncuiș, Bălaia, Sântana, Iratoș, Chișineu Criș, Pilu, Socodor.

### Pavel Memete:

Vladimirovăț – Serbia, Locve - Serbia, Timișoara III “Speranța”, Jimbolia, Sânmartinul Sârbesc, Șiria, Pâncota, Măderat, Târnova, Timișoara IV “Dinamis”, Timișoara II “Betania” – Congres de Imnologie, Arad III “Salem”, Șimand.

**Ionel Soponariu:** Timișoara IV “Dinamis”, Timișoara II “Betania”.

**Narcis Ardelean:** Arad III “Salem”, Nadăș.

**Ioan Stinghe:** Collonges - Franța

### Biserica Adventistă de ziua a șaptea - conferința Banat

str. Stefan cel Mare nr. 3, Arad, 310237  
tel. 0257 27 82 40; 0740 11 61 91  
email: secretariat@conbanat.ro;  
www.conbanat.ro

Director Dep. Comunicare  
**narcis ardelean**  
narcis.ardelean@adventist.ro

Director asociat  
Dep. Comunicare  
**erik csergezan**  
erik.csergezan@adventist.ro

Tehnoredactare  
**lucian stana**

Tipărit la:  
**CARMEL PRINT & DESIGN**  
str. Weitzer nr. 12, Arad  
tel: 0257 25 06 70; 0724 56 79 13  
email: carmelprint@gmail.com

# GESTIONARI ÎNCHIPUIȚI

De fiecare dată când spui „am avut dreptate” - cineva este rănit. Rostirea adevărului doare aproape întotdeauna.

- **adevărul desparte:** cupluri divorțează pentru că au aflat un adevăr; prieteni se despart la aflarea unui adevăr ascuns.
- **adevărul rănește:** dacă spui unui om (care nu e Făt Frumos ori Zâna Zânelor) că e urât, îl rănești; fiecare se crede frumos în felul lui, sau cel puțin ar vrea să fie.
- **adevărul doare:** când comunică o informație reală, adevărată, de genul „nu ai scris nimic în teză”, această informație doare.
- **adevărul nu spune tot:** foarte rar adevărul explică lucrurile; de cele mai multe ori adevărul este doar un enunț care lasă în necunoaștere motivele, conjunctura, etc.
- **adevărul este relativ:** ceea ce e adevăr absolut aici (să zicem ora) este neadevărat mai încolo.
- **adevărul sperie:** un diagnostic corect dar îngrijorător este un motiv de spaimă foarte serios.
- **adevărul nu este întotdeauna Cuvântul lui Dumnezeu:** vezi declarația văduvei care abia după demonstrația cu făina din oală, declară „acum știu că vorbele lui Dumnezeu în gura ta sunt adevăr”.
- **adevărul nu este oricând necesar:** vezi cazul slujitorii lui David vs. slujitorii lui Nabal - nu era necesar ca slujitorii lui David, inflamați de o jignire, să transmită toate cuvintele provocatoare rostite de Nabal; tot așa nu e necesar ca un adevăr neplăcut despre cineva să fie transformat în bătăie prin transmiterea lui.
- **adevărul împovărează:** unii vor să aibă și adevărul și liniștea, așa ceva este imposibil
- **adevărul costă**

## Întrebare: „ce este Adevărul?”

Dacă adevărul este informație, are caracteristicile din lista de mai sus. Dacă Adevărul este Persoana, este Domnul Hristos, atunci are particularitățile din lista următoare:

- **Adevărul este Singurul care nu rănește.** El rostește adevărul în așa fel încât mângâie, alină, vindecă.
- **Adevărul este Singurul care poate avea dreptate fără ca cineva să se simtă umilit.** „Ai greșit, îi spune femeii, du-te și să nu mai păcătuiești”.
- **Adevărul este Singurul absolut necesar.** „fără mine nu puteți face nimic”.
- **Adevărul este flexibil dar întotdeauna exact.** „s-a zis în vechime, dar acum Eu vă spun că”...unele lucruri s-au modificat, actualizat, etc.
- **Adevărul nu sperie ci aduce pace:** „adevărat îți zic ție: vei fi cu Mine”
- **Adevărul ne face slobozi:** Isus ne eliberează.
- **Adevărul oferă (vs. adevărul care costă):** Isus a plătit pentru mine, nu eu pentru El. Eu primesc gratuit prezența și lucrarea Lui.

## Adevărul ca o gestiune

Ne batem cu pumnul în piept că avem adevărul. Îvingem pe mulți prin adevăr. Suntem „păzitorii adevărului”; ne considerăm „depozitarii adevărului”; predicăm adevărul; pedepsim cu adevărul, muștrăm cu adevărul, avem adevărul în gestiunea noastră.

Este obligatorie o simplă schimbare. Nici măcar o literă nu trebuie schimbată ci doar o dimensiune din **a** mic să facem **A** mare. Când Adevărul devine din substantiv comun **Subiectul**,

**Persoana, Forța**, abia atunci noi, oricine am fi noi avem de-a face cu mântuirea, cu Evanghelia, cu iubirea cu așteptarea.

Altfel suntem niște amărăți de cruciați care murim pentru o cauză falsă. Unii mor pentru că știu adevărul și nu-l spun; alții mor pentru că spun adevărul: o parte dintre noi urăm pentru că ni s-a spus adevărul, alții suferim pentru că nu ni s-a spus.

Unii vor fi salvați pentru că nu au aflat adevărul (despre alții) alții vor fi pierduți pentru că au aflat adevărul (dar și-au bătut joc de el).

Câtă vreme adevărul va fi un simplu „despre ceva sau despre cineva”, adevărul va fi o problemă.

Abia când mă voi descotorosi de pretenții și aere și mă voi așeza eu sub paza Adevărului; când Adevărul mă va explica pe mine și nu eu pe El; când nu voi mai fi eu patronul adevărului ci eu în gestiunea Lui, abia atunci Adevărul va fi cald, va fi acceptat, va fi înțeles și mântuitor.

Abia atunci se vor umple scaunele, va răsună pământul de muzică adevărată, se va pricepe Evanghelia, se vor împlini profețiile, iar faptele noastre vor deveni chemare spre Adevăratul Adevăr.

Ce trist... Să te crezi stăpân pe ceva ce nu poate fi stăpânit. Să te consideri gestionar pe un depozit al tuturor. Să ai aroganța de a explica numai tu; să transformi în bătă ceva ce este alifie; să faci din motivație efect; să strici imaginea Lui, a Adevărului, prin umbrele fanatismului sau liberalismului, prin sănătatea corpului și boala inimii, prin sănătatea inimii și deteriorarea trupului.

Vai, vai, vai!

Cum mai anulăm noi munca Adevărului! Cum mai stricăm noi chipul iubirii Adevărului! Cum mai ținem noi la ușă Adevărul pentru că avem deja adevărul!

Făgăduința lui Dumnezeu, din fericire pentru toți este: „veți cunoaște (atenție: „nu veți ști”) Adevărul, iar adevărul vă va face slobozi!”

Ce cunosc eu despre Adevăr? Că interzice? Că iubește pe toți, chiar și pe păcătoși? Că respectă? Că este delicat și atent? Că judecă și condamnă? Că iartă?

Ce fac eu ca să mă apropii de Adevăr? Downloadez de pe youtube? Subliniez citate? Selectez comentarii?

Cum ajut eu pe alții să cunoască (să ajungă la) Adevăr? Mă mulțumesc să le strecor sau să le vând textele mele? Complic neștiința lor cu socotelile și decodificările mele? Impresionez prin precizia referințelor și a explicațiilor?

Dacă Adevărul este într-un război, este și din cauza mea. Cum să câștige teren adevărul când eu îl transform în gloanțe oarbe, fumigene? Cum să trăiască adevărul când eu îl prefer împăiat și proiectat pe ecranele NET-urilor? De unde să vină și pe unde să lase viață, dacă am transformat totul într-un proiect? Când Dumnezeu devine proiect, mântuirea nu are nici o șansă. Când Adevărul devine armă, povară, scenariu sau orice altceva sub pretențiile inimii mele, Adevărul rămâne pe cruce, așteptând apusul soarelui ca să coboare, să treacă noaptea și să poată reînvia. Noaptea mea trebuie să treacă pentru ca El să iasă din mormântul meu și să poată reveni.

Până când nu voi elibera Adevărul, nu va fi nici mântuire, nici iubire, nici înviere.

Provocare: „Eu sunt Calea, Adevărul, și Viața!”.

Adevărul este ceva ce având viață se trăiește.

■ Daniel Chirileanu, director Tineret, Uniunea Română



## Botez la Marghita

În sâmbatul din 26 iunie în Biserica Adventistă din Marghita a avut loc un eveniment deosebit: botezul a trei persoane care s-au hotărât să își predea viața în mâna lui Dumnezeu. Ei au reprezentat trei generații: Kindle Anna, 81 de ani; Lazăr Viorel, 57 de ani (*Marghita*), Deli Éva, 21 de ani (*Ciutelec*). Rugăciunile rostite cu mulți ani înainte, au adus roadele bucurii în această zi. Unii au semănat și au plantat, alții au îngrijit și au udat, și acum când roadele s-au copt Domnul secerișului și-a adunat recolta. Laudă și bucurie la adresa lui Dumnezeu pentru această bucurie deosebită, care să fie și o motivare pentru noi toți ca să ”**mergem înainte...**”.

■ Verebi László, pastor



## Misiune externă în Serbia

2 iulie 2011 a fost un Sabat cu totul special. Pastorul Aron Moldovan însoțit de Pavel Memete, responsabilul misiunii externe în Conferința Banat au făcut o vizită frăției din Serbia. Pentru zona românească a Banatului Sârbesc, unde trăiesc în jur de 40.000 de români, asemenea incursiuni sunt nu doar binevenite ci și aducătoare de profeție spirituală și încurajare în lupta cea bună a credinței. Dimineața a însemnat închinarea cu credincioșii bisericii adventiste din Vladimirovăt (Petrovaselo, cum îi spun, după numele vechi, localnicii). Printre vizitatorii bisericii a fost și Traian Keta, profesor la școala română din localitate și redactor al ziarului ”Familia”. Programul de acolo s-a încheiat cu o bogată masă de părtășie. După-amiază vizita a continuat la Locve, o frumoasă biserică cu frați inimoși și plini de zel misionar. Prin aportul lor, de curând s-a cumpărat și amenajat un lăcaș de închinare într-o altă localitate românească, la 70 de kilometri distanță de ei, la Torak. Acolo, într-o localitate unde până nu demult nu era nici un adventist, astăzi se închină lui Dumnezeu în jur de zece persoane. La Torak de câțiva ani misionază prezbiterul bisericii din Gătaia, Marius Bold.

Pe lângă închinare, predicare, părtășie, în cele două localități pastorul Aron Moldovan (ca la Speranța TV sau Radio Vocea Speranței) a răspuns tuturor întrebărilor celor prezenți.

Rugați-vă pentru misiunea bisericii adventiste printre românii din Serbia!

■ Pavel Memete, secretar

## Simpozion de Ziua Justiției la Ineu

În ziua de 1 iulie a avut loc primul Simpozion de Ziua Justiției în orașul Ineu. Au răspuns invitației instituțiilor ale localității: Primăria, Judecătoria, Parchetul, Poliția, Baroul avocaților, care au trimis reprezentanți la eveniment. Sub titlul „Rolul justiției în formarea Statului de Drept”, s-au dezbătut subiecte care au vizat responsabilizarea la o atitudine corectă a instituțiilor față de cei pe care îi slujesc și la o abordare dreaptă și morală a cazurilor care le parvin. Au fost prezenți din partea Bisericii Adventiste Nelu Burcea și Dragoș Mușat, directori ai Departamentului Relații Oficiale. Partea a doua a simpozionului a însemnat un recital muzical susținut de familia Toma și invitatul lor, profesorul Marina Viorel, violonist la Filarmonica Arad. Evenimentul s-a încheiat cu o masă festivă pregătită de biserica adventistă locală.

■ Daniel Bota, pastor





### Expoziție de sănătate la Beliu

Biserica Adventistă din Beliu împreună cu Asociația non-profit Adelina au organizat în perioada 26-29 iunie 2011 în localitatea Beliu o expoziție de sănătate cu scopul promovării în localitate a unui stil de viață sănătos. Oamenii care au participat la expoziție au putut afla mai multe despre cei opt factori naturali de menținere a sănătății, au efectuat teste medicale și în funcție de rezultatele obținute la teste, au primit sfaturi de la medic. Pe lângă toate acestea, au putut să guste, la propriu, gustul bun al unui alt stil de viață degustând din meniurile pregătite cu mult suflet de surorile noastre din Beliu și Botfei. Firma Sanovita a fost de asemenea prezentă cu o paletă largă de produse vegetariene (și a făcut vânzări peste așteptări). Standul de carte i-a așteptat pe aceia care doreau să își schimbe stilul lor de viață, dar nu știau cum. Într-un cuvânt, acțiunea a avut un impact foarte bun în localitate, cei aproximativ 180 de participanți având doar cuvinte de apreciere la adresa organizatorilor. Îi mulțumim lui Dumnezeu pentru reușita acestei acțiuni, prin care mulți au început să dea la o parte prejudecățile pe care le aveau față de Biserica Adventistă.

■ Florin Orodan, pastor

### Simpozionul "Libertatea de conștiință și de credință"

Grupul de Rugăciune din Parlamentul României în parteneriat cu ECPM (European Christian Political Movement) a organizat în perioada 23-24 iunie 2011, la Palatul Parlamentului din București, sala Drepturilor Omului, un simpozion pe tema "Libertatea de conștiință și de credință". Subiectele care s-au dezbătut au fost de maximă importanță, legate de libertatea religioasă în lume și mai ales în Europa. S-au trecut în revistă tendințele actuale de a limita sau îngreuna libertatea de conștiință și de credință a individului în țări cu tradiții democratice, cele mai elocvente exemple fiind cele prezentate din Marea Britanie. Participanții din străinătate au avut prezentări deosebit de directe. Unele state europene sunt foarte dure cu cei care, prin valorile lor creștine, refuză conformismul ideologic la care obligă noua intoleranță secularistă. Fără menajamente s-a vorbit despre agenda islamică sau despre agenda umanistă în Europa.

La simpozion au participat invitați atât din România cât și din străinătate. Ministrul de Externe, Teodor Baconschi, Secretarul de Stat pentru Culte, Adrian Lemeni, diverși membri ai Parlamentului, reprezentanți ai cultelor și ai diferitelor organizații au fost printre cei care au onorat, din partea română, invitația la eveniment. Din străinătate au participat liderii ECPM



Peeter Vosu, Dick van Dijk și Leo van Doesburg precum și numeroase alte personalități, reprezentând organizații care activează în domeniul libertății religioase, dintre care amintim pe Jeff Fountain, director la Schuman Centre for European Studies din Olanda. Din partea bisericii Adventiste de Ziua a Saptea au participat: Nelu Burcea, director Departament Relații Oficiale și Libertate Religioasă la Uniunea Română și Pavel Memete, secretarul Conferinței Banat.

■ Pavel Memete, secretar

### Ziua Bibliei la Caransebes

În 4 iulie la Sola Scriptura Caransebes s-a sărbătorit Ziua Bibliei. Deși inaugurată de curând, noua librărie a trezit interesul iubitorilor de carte. Deși mulți cititori au fost interesați să-și procure cărți cum ar fi Adevărata zi de odihnă, Cum să citim Biblia, Măini înzestrate, Rugăciunea, Biruința în Isus, totuși Biblia a fost cea mai bine vândută carte în această zi. Cei care nu sunt membri bisericii au cumpărat peste 80% din Bibliile existente pe stoc.

Reporterul Doru Călina a solicitat un interviu și a realizat un reportaj despre activitatea Sola Scriptura și Ziua Bibliei pentru caransebeșeni.

Sperăm că deschiderea librăriei Sola Scriptura va continua să fie un popas de suflet și o binecuvântare pentru locuitorii orașului nostru.

■ Mădălina Trandafir, biserica Caransebes



### TinServ la Bocșa

În perioada 3-7 iulie un grup de 22 de tineri din județele Mureș, Arad, Caraș-Severin și Timiș a participat la un TinServ care a avut ca scop vopsirea gardului fostului spital din orașul Bocșa, care a devenit de la 1 iulie 2011 azil de bătrâni. Toți participanții au muncit cu seriozitate, reușind să vopsească 180 m de gard, folosind pentru aceasta 70 kg de vopsea. Tinerii care s-au implicat, cei care au beneficiat și cei care au aflat de acest eveniment prin ziarul local Jurnal de Caraș-Severin, sperăm să înțeleagă mai bine porunca Mântuitorului: „Să iubești pe aproapele tău ca pe tine însuți.” (Marcu 12:31)

■ **Pastor, Natanael Jigău**



### Școala biblică de vacanță - Liebling

În perioada 11-16 iulie 2011, Biserica Adventistă din Liebling a avut privilegiul de a se bucura de prezența a 25 de copii, care au participat la Școala Biblică de Vacanță. Copiii au avut șansa de a învăța despre perfecțiunea creației pe care Dumnezeu a instituit-o în cele șapte zile, de asemenea au ajuns să cunoască viața mai multor personaje biblice. Prezentările biblice au fost susținute de către pastorul Teofil Brînzan împreună cu instructorii colaboratori: Monica Brînzan, Florin Bardita, Bogdan și Andrei Fara și Emanuel Poterași.

Cântecele învățate în această perioadă cât și lucrările practice pe care acești copii le-au realizat au fost prezentate cu ocazia programului festiv din sabat, la care au participat părinții ai copiilor alături de membrii Bisericii Adventiste din Liebling.

■ **Emanuel Poterași – Biserica Liebling**

### Școala biblică Sacoșu Turcesc (ediția a 6-a)

În perioada 4-9 iulie în localitatea Sacoșu Turcesc s-a desfășurat ediția a 6-a a Școlii Biblice de Vacanță. Anul acesta s-a încălcat oarecum tradiția, școala începând la mijlocul vacanței dar această amânare nu a făcut altceva decât să crească entuziasmul copiilor, nerăbdători să înceapă. Poate continuitatea sau nerăbdarea copiilor sau dedicarea instructorilor au făcut ca această săptămână să fie mai imbelșugat binecuvântată decât de obicei.

Punctul culminant s-a consumat sâmbătă dimineața în biserica locală unde copiii în formație completă au susținut programul încântând auditoriul. În urma lor au rămas colaje, păsări din hârtie, broscuțe din coji de nucă, coșulețe din plastelină, ilustrate cu zilele creației, cântece, poezii și psalmi. Fiecare a muncit din greu o săptămână iar la sfârșit creațiile lor au fost admirate de părinți și frați, prezenți în biserică. La sfârșit, pentru a respecta tradiția, am participat cu toții la o masă de părtășie, gândindu-ne deja la următoarea ediție.

■ **Norian Munteanu – Biserica Sacoșul Turcesc**



## Se cade ca adventiștii să apeleze la instanță împotriva altor adventiști?

Această este o problemă dăunătoare și supărătoare care a apărut în biserica creștină în repetate rânduri de-a lungul istoriei. Biserica creștină trebuie să fie o societate în cadrul societății largite, compusă din cei care au fost chemați să iasă din comunitatea generală și să-L accepte pe Isus Hristos ca Domn, iar pe ceilalți membri ai Bisericii drept frați și surori.

Sfatul biblic din Matei 18 și 1 Corinteni 6 este de a nu apela la instanță pentru rezolvarea problemelor dintre membri, ci mai degrabă de a folosi procedurile și autoritatea bisericii pentru a se ajunge la o înțelegere. De fapt, Pavel folosește cuvinte destul de aspre pentru a denunța practica apelării la tribunale păgâne pentru a acuza membri ai Bisericii. El spune, în principiu, că este rușinos să soluționezi astfel de plângeri înaintea judecătorilor păgâni și în afara bisericii, ca și cum nu ar fi suficientă înțelepciune și dreptate în biserică. Creștinii ar trebui să depună orice efort pentru a apăra unitatea și onoarea Bisericii.

Ellen G. White dă un sfat similar: “Procesele între frați sunt un reproș la adresa cauzei adevărului. Creștinii care apelează la instanță în litigiile dintre ei expun biserica batjocurii vrăjmașilor... Ignorând autoritatea bisericii, ei manifestă dispreț față de Dumnezeu, care a dat bisericii această autoritate” (Faptele Apostolilor, p. 306 în original). Dar pentru ca această metodă să funcționeze, cei implicați în dispute trebuie să accepte autoritatea Bisericii.

Ce se întâmplă atunci când un membru al bisericii nu acceptă decizia Bisericii? În acest caz, idealul biblic nu funcționează. Ce face conducerea atunci când autoritatea sa și modelul biblic sunt ignorate și respinse? Răspunsul biblic este clar:

“Dacă fratele tău a păcătuit împotriva ta, du-te și mustră-l între tine și el singur. ... Dar, dacă nu te ascultă, mai ia cu tine unul sau doi ... martori. Dacă nu vrea să asculte de ei, spune-l Bisericii; și, dacă nu vrea să asculte nici de Biserică, să fie pentru tine ca un păgân și ca un vameș” (Matei 18 :15-17)

În prima sa Epistolă către Corinteni, se pare că Pavel consideră ca de la sine înțeles ca membrii bisericii să accepte și să asculte de autoritatea și decizia bisericii. Isus merge un pas mai departe și spune că dacă membrii resping autoritatea bisericii, atunci ei trebuie considerați ca păgâni, sau, așa cum am exprima-o astăzi, ca pe cei ce nu sunt membri. În acest caz opțiunea logică este instanța. Parcurgând procedura biblică și autoritatea decizională a Bisericii fiind respinsă, alternativa este

de a-i trata pe astfel de indivizi ca pe cei care nu sunt membri.

Mai există un aspect complicat: în ultimele decenii anumite probleme juridice civile au devenit extrem de complexe, alambicate și consumatoare de timp. Au apărut legi din ce în ce mai complexe privind impozitele, proprietatea, asigurările, corporațiile, bunurile imobiliare și tutela, și tot felul de legi locale care parcă răsar când nu te aștepti. Mi se pare că unele dintre aceste probleme sunt mai presus de capacitatea autorității normale a bisericii de a le rezolva. De fapt, în Manualul comunității al Bisericii Adventiste de Ziua a Șaptea se afirmă că există “cazuri care în mod clar sunt sub jurisdicția tribunalelor civile și nu sub autoritatea bisericii” (p. 165, ediția 1995 în original). În astfel de cazuri, nu prea avem de ales – numiți-l rău necesar, dacă doriți – nu ne rămâne decât să apelăm la experiența celor din domeniul juridic pentru a obține o soluție echitabilă, ceea ce include sentința dată de un tribunal secular. Asemenea cazuri pot include, de exemplu, probleme legate de asigurare, custodia copiilor minori, bunuri imobiliare și garanția produselor.

În orice caz, este greu de văzut cum în astfel de probleme complexe, adeseori chiar impersonale, Biserica ar putea fi “expusă batjocurii” de către adventiștii care se înfățișează la proces în tabere opuse, când adventismul lor după toate probabilitățile nu ar fi deloc o problemă publică. De fapt, dacă Biserica s-ar implica fără a avea competența necesară și fără o procedură adecvată pentru o soluționare corectă ar risca să fie supusă “batjocurii”. Mai mult, unele dintre aceste probleme juridice se prelungesc atât de mult și riscă să acapareze centrul atenției, încât Biserica trebuie “în mod constant să fie vigilentă pentru a nu neglija lucrarea Evangheliei și a prelua în schimb îndatoririle magistraților civili” (Manualul comunității, p. 165 în original).

Fiecare adventist de ziua a șaptea ar trebui, atât cât îi stă în putere, să trăiască în pace și bună vecinătate cu toți oamenii, și nu mai puțin cu frații și surorile sale în Hristos (vezi Romani 12:18). Egoismul, spiritul de vrajbă și metodele adversative sunt în dezacord cu planul și scopul lui Dumnezeu pentru Biserica sa și copiii Săi.

### NOTĂ:

*Această întrebare și răspunsul aferent sunt preluate din cartea „101 Întrebări pe care și le pun adventiștii” scrisă de John Graz și Bart Beach. Întrebările din această carte sunt reale, trimise de către membri ai Bisericii. Cu toate acestea, răspunsurile nu se consideră a fi replici oficiale.*





## Tabăra Ex

În data de 10 iulie, pe o căldură dogoritoare, 250 de copii și instructori au luat cu asalt Nadășul. Începea tabăra explo! Dealul a fost în scurt timp împânzit de corturi și toți așteptau cu nerăbdare să vadă ce le rezervă săptămâna...

Prima surpriză a venit sub forma bătrânului Iacov care ne-a împărtășit pe tot parcursul săptămânii din experiența sa de viață. De ce Iacov? Pentru că Iacov a trecut prin niște transformări de care fiecare dintre noi avem nevoie în viața noastră. Anul acesta învățăm că "schimbarea începe cu mine".

De luni au început activitățile. Am avut parte de cele clasice: tiroliana, scara mobilă, tir cu arcul, călărie, platforma mobilă, găștele (dacă nu înțelegeți la ce se referă aceste activități, întrebați un copil și cu siguranță se va bucura să vă explice) și de competiții sportive: un cros foarte apreciat de exploratori și campionate de fotbal și volei.

Un element important din viața exploratorului sunt specializările. În cadrul acestora copiii au avut posibilitatea de a învăța despre primul ajutor, stele, pești, pândă și camuflaj, roci și minerale, lumânări, zmee, noduri, oase și mușchi, conduită creștină, alte popoare, fotografie, meteo, urme de animale,







## Explo Iacov

orientare, ornamente din natură moartă. Aici am fost ajutați și de un invitat special, Gary Johnson, un explorator veteran din Statele Unite care ne-a onorat cu prezența sa timp de două zile.

O specializare mai deosebită a fost marșul și parada. Aceasta a fost obligatorie pentru toți și foarte gustată de copii. Proiect de suflet al lui Ionel Indricău, specializarea a strâns cea mai mare parte a taberei într-o demonstrație de marș și paradă. Speranța TV a fost alături de noi și ne-a filmat. În data de 23 septembrie, ora 10, la emisiunea "Exploratorii" veți putea urmări un reportaj realizat în întregime în tabără.

Am mai avut parte și de o drumeție, o furtună, un concurs biblic, o grupă compa, explo lei, explo shop, focuri de tabără, dar nimic din ce v-aș mai putea povesti nu va putea să prezinte bucuria și apropierea de Dumnezeu ce o simți într-o astfel de tabără. Aveți copii? Nepoți? Dacă nu i-ați trimis în tabără anul acesta mai aveți o șansă vara viitoare. Până atunci, Biserica vă pune la dispoziție cluburile Licu, Explo și Compa.

■ Ovidiu Pescar, coordinator zonă





## Apărătorii libertății religioase cer prudență față de propunerea Europei de a declara duminică „zi liberă”

O nouă coaliție ce promovează condiții de muncă rezonabile și echilibrate în Europa a cerut săptămâna trecută Comitetului Social și Economic al Uniunii Europene să declare Duminică „zi liberă” în contextul stabilirii normelor muncii pentru statele membre. „Alianța Europeană pentru Duminică” este o rețea de 65 de organizații ale societății civile, asociații comerciale și biserici ce susțin că o duminică liberă și un număr rezonabil de ore de muncă vor avea ca rezultat familii mai sănătoase și vor întări legăturile sociale în statele membre ale UE.

Propunerea alianței a venit în timpul unei conferințe legate de impactul muncii în ziua de duminică asupra sănătății, asupra siguranței și integrării sociale a muncitorilor europeni, preocupări care au adunat la Bruxelles în 20 iunie psihologi, sociologi și alți experți.

„Duminică liberă și ore de muncă rezonabile constituie un drept pe care îl merită toți cetățenii Europei”, susține carta fondatoare a alianței. Definiția „orelor de muncă rezonabile” pe care o dă carta acestei alianțe exclude „după amiezile târzii, nopțile, sărbătorile publice și duminicile.”

Apărătorii libertății religioase din cadrul Bisericii Adventiste de Ziua a Șaptea se tem că propunerea ar putea duce la violarea dreptului de exprimare liberă a credinței religioase, în ciuda țintelor bine intenționate de a reduce stresul și suprasolicitația la locul de muncă.

„Suntem de acord că oamenii au nevoie de o zi de odihnă pentru a menține un echilibru între viața personală și muncă, pentru păstrarea sănătății și a siguranței muncitorilor,” declară Raafat Kamal, directorul Departamentului de Comunicare și Libertate Religioasă a Bisericii Adventiste de Ziua a Șaptea din nordul Europei, adăugând că această idee a fost concepută inițial de Dumnezeu care s-a odihnit la sfârșitul săptămânii biblice a creației. „În același timp vrem să ne asigurăm că cei pentru care duminică nu este o zi de odihnă din punct de vedere religios, vor fi respectați și tolerați”, a mai spus Kamal.

Congresul European Evreiesc nu a comentat încă propunerea alianței. Europa este de asemenea locuința a aproximativ 13 milioane de musulmani, care se închină vinerea.

„Sper ca partenerii ce compun rețeaua Alianței Europene pentru Duminică... să aprecieze dimensiunile pluraliste ale țărilor UE și importanța respectării celor cu credințe și practici religioase diferite” a mai spus Kamal.

Catolicii europeni salută propunerea. Maximilian Aichern, un preot romano-catolic pensionar, a numit duminică liberă ca fiind „cea mai veche lege socială a civilizației iudeo-creștine”. „Ziua obișnuită de odihnă,

binecuvântările sociale ce decurg din ea și închinarea adusă Domnului sunt cele mai importante valori creștine... și sunt indispensabile demnității umane,” a mai spus el.

Coaliția face presiuni asupra UE și a statelor membre să „ia toate măsurile politice și legislative” pentru obținerea unei „armonii mai bune între viața privată și cea profesională,” după cum susține comunicatul de presă al alianței din 20 iunie.

## Advenștii salută abordarea mai prietenoasă a alimentației vegetariene în noul ghid alimentar al Statelor Unite

Noi linii directoare ale Statelor Unite privind alimentația confirmă ceea ce pionierii Bisericii Adventiste de Ziua a Șaptea au prezentat comunității științifice acum 50 de ani – o dietă vegetariană asigură în mod adecvat necesarul nutrițional al unei persoane. Doctorul Mervyn Hardinge, împreună cu doctorul Frederick Stare, colegul său de la Harvard, au făcut cercetări asupra beneficiilor vegetarianismului atunci când acest fel de alimentație era rar. Chiar dacă tot mai mulți oameni aleg astăzi un stil de viață vegetarian, predomină încă ideea că pentru a fi cu adevărat sănătos ai nevoie de carne.

Cu toate acestea ghidul de nutriție al Departamentului de Agricultură al Statelor Unite, introdus luna trecută, este deschis unei interpretări vegetariene, spre deosebire de vechea piramidă a alimentației veche de decenii care a fost astfel înlocuită. „Schimbările aplicate acestui instrument educațional îl fac mult mai atrăgător pentru o audiență vegetariană decât a fost cel vechi (piramida alimentației) și sugerează că îndemnul Bisericii Adventiste la o alimentație vegetariană poate fi în sfârșit ascultat” a spus Joan Sabaté, președintele departamentului de nutriție al Școlii de Sănătate Publică din cadrul Universității Loma Linda.

În timp ce fostul ghid de alimentație sub forma unei piramide amintea în mod specific carnea ca componentă a unei alimentații sănătoase, „FarfurăMea” încurajează, în schimb, consumul unei cantități adecvate de proteine. Cu toate că în general se consideră că sursele de proteină provin din produse de origine animală, această schimbare lasă ușa deschisă spre o interpretare vegetariană: legume, produse din soia și nucile sunt surse excelente de proteine, a spus Sabaté.

Ghidul „FarfurăMea” scoate în evidență că legumele și cerealele ar trebui să constituie ce mai însemnată parte a alimentației, urmată de cantitate generoasă de fructe și proteine. Lactatelor li se acordă cea mai puțină atenție.

„Farfură’ constituie un model mai adecvat ca ghid alimentar,” a mai spus Sabaté. „Școlarii – care sunt cei mai expuși pictogramei ce reprezintă noul ghid alimentar al Statelor Unite – vor înțelege ușor importanța fructelor



și legumelor din noua imagine”, a mai adăugat ea. „Când stăm și mâncăm, ne putem uita la farfuria noastră și să evaluăm, dacă este pe jumătate umplută cu fructe și legume așa cum ni se recomandă.”

Sabaté a fost principalul arhitect al Piramidei Alimentare Vegetariene concepută la Universitatea Loma Linda. Aceasta a constituit un ghid alimentar pentru vegetarieni introdus în 1997. Ea plănuiește acum să schimbe piramida cu imaginea mult mai prietenoasă a unei farfurii, în care dimensiunile porțiilor se pot observa mult mai bine.

Articole preluat de la **Rețeaua Adventistă de Știri (ANN)**  
Traducere: **Adrian Belean** – pastor, Oradea

### Kenya laudă aportul unei biserici la educație

Semnele Timpului - 6 iulie 2011

Președintele kenyan Mwai Kibaki a laudat Biserica Adventistă pentru contribuția sa la dezvoltarea țării prin educație, informează ANN. Într-un discurs susținut în cadrul unei întâlniri pentru strângerea de fonduri vizând proiecte ale unor biserici, președintele kenyan a adresat mulțumiri organizațiilor bisericești care caută să împlinească atât nevoile fizice, cât și nevoile spirituale ale comunităților. Președintele a amintit în mod special contribuția Bisericii Adventiste care, prin abordarea holistică a comunității, a reușit să creeze „un sistem sustenabil, opus celui tradițional, bazat doar pe donații.»



Jumătate dintre reprezentanții guvernamentali care au participat la eveniment sunt adventiști, inclusiv ministrul pentru Educație și Servicii Publice.

### ADRA aprovizionează cu alimente și apă Africa de Est

ANN - 13 iulie 2011

Agentia de Dezvoltare și Refacere Adventistă aprovizionează cu apă și alimente miile de oameni dintre cei mai afectați de seceta din Africa de Est. Biroul Regional ADRA, localizat în Nairobi, Kenya, a lansat o intervenție complexă în Etiopia, Kenya, Somalia și Uganda pentru a combate rata crescută a malnutriției și a proteja populația afectată de la pericolul răspândirii bolii.

Se estimează că vor beneficia de acest răspuns în jur de 85000 de persoane, au declarat oficiali ai ADRA.

Rata redusă de ploi din ultimul an a cauzat cel mai secetos an în regiune după 1951. Programul Mondial de Alimentație a raportat că mai mult de 10 milioane de oameni din Africa de Est au nevoie urgentă de ajutor umanitar ca rezultat al diminuării surselor de hrană ca urmare a recentelor creșteri ale prețului alimentelor și a secetei severe care a lovit regiunea. Mai mult de jumătate din cele 10 milioane de oameni care au nevoie de asistență umanitară sunt copii.

### Adventiștii și menoniții își discută doctrinele

Semnele Timpului - 13 iulie 2011

O delegație a Conferinței Mondiale Menonite a participat la o întâlnire bilaterală cu reprezentanții Conferinței Generale a Bisericii Adventiste de Ziua a Șaptea, ocazie în care cele două părți au discutat despre credințele comune și doctrinele lor unice.

„Stând și discutând cu cei de alte religii, ne îmbogățim cu o înțelegere mai profundă a ceea ce sunt ei,” a declarat John Graz, director de Relații Externe și Libertate Religioasă în cadrul Bisericii Adventiste, informează ANN.

Liderii celor două biserici au declarat că fiecare urmărește să „redescopere autenticitatea și pasiunea caracteristică Bisericii Nou Testamentale” și că cele două comunități seamănă în privința „înțelegerii istoriei creștine” și „împărtășesc angajamentul de a fi urmași ai lui Iisus în viețile personale și în mărturia profesională pe care o oferă lumii,” se arată într-o declarație comună semnată de cele două delegații.

Următoarea întâlnire între cele două Biserici va avea loc anul viitor, în Elveția. Tema de discuție planificată pentru această întâlnire este Sabatul, ziua de închinare săptămânală, precum și Revenirea lui Hristos, aspra cărora cele două biserici au perspective destul de diferite.



## O nouă lege în Ungaria - doar 14 biserici recunoscute oficial

Semnele Timpului - 15 iul 2011

Parlamentul din Ungaria a votat legea recunoașterii bisericilor în urma căreia mai sunt recunoscute oficial doar 14 biserici din cele peste 100 funcționale. Legea a fost deja criticată de organizațiile internaționale pentru apărarea libertății religioase.

Prin lege au fost recunoscute 14 biserici și comunități religioase, în timp ce alte denominațiuni vor trebui să obțină un vot parlamentar cu o majoritate de două treimi pentru a fi recunoscute ca biserici sau comunități religioase. Între bisericile recunoscute se numără bisericile: catolică, reformată, luterană, ortodoxă, comunitatea iudaică, bisericile baptistă, adventistă, pentecostală, unitariană. Printre comunitățile religioase rămase în afara recunoașterii legii sunt creștinii metodști, budiștii sau musulmanii. Reprezentanții acestor comunități și-au exprimat uimirea față de noua lege și au declarat că vor depunde cereri pentru recunoaștere. Peste jumătate din populația Ungariei se declară de religie romano-catolică.

Opoziția socialistă a numit ziua de luni „o zi de jale în istoria bisericii” afirmând că votul nu s-a ridicat la înălțimea standardelor de conștiință și libertate religioasă. Reprezentanții ai organizațiilor pentru libertate religioasă și experți în domeniu au denunțat legea ca fiind discriminatorie pe criterii de mărime și semnificație istorică. „Grupările de credincioși mai mici sau mai noi, care nu aparțin tradiției religioase dominante, rămân fără un statut legal și fără o „voce” prin care să protesteze față de tratamentul la care sunt supuse”, a declarat John



Graz, secretarul general al International Religious Liberty Organization. „S-a demonstrat iar și iar, în multe locuri, că încercările de a reglementa religia duc aproape invariabil la discriminare.”

Cea mai recentă lege de recunoaștere a bisericilor din Ungaria a fost dată în 1990. Actuala legea va intra în vigoare la 1 ianuarie 2012. Dincolo de critici, ea este apreciată însă pentru că face curățenie între organizațiile care pretind că sunt biserici și sunt doar paravane pentru afaceri sau pentru scutiri de taxe. Legea va recunoaște doar bisericile care au activitate religioasă efectivă și nu cele care desfășoară activități de management, lobby, servicii psihologice sau parapsihologice, medicale sau de altă natură nereligioasă.

## Somalia: „cel mai mare dezastru umanitar” al lumii

Semnele Timpului, 11 iulie 2011

Seceta din Somalia este „cel mai mare dezastru umanitar” al lumii, a declarat António Guterres, șeful Agenției ONU pentru Refugiați (UNHCR). Programul Alimentar Mondial estimează că sunt 10 milioane de oameni care au nevoie urgentă de ajutor. Până la 2.000 de somalezii se refugiază zilnic în Etiopia, călătorind pe jos, în condiții dificile, pentru a găsi mâncare. Valul de refugiați este prea mare pentru posibilitățile Agenției ONU pentru Refugiați și ale altor organizații neguvernamentale. „Nimic nu se compară cu ceea ce am văzut în această lună”, a spus Guterres.



## Omenirea, în pragul colapsului demografic: șapte miliarde în 2011

Agerpres, 13 iulie 2011

De Ziua mondială a populației, care a fost celebrată în 11 iulie, ONU a încercat să atragă atenția opiniei publice mondiale asupra suprapopulării planetei, ceea ce o amenință cu un dezastru planetar: peste câteva decenii, oamenii se vor confrunta cu o lipsă acută de alimente, apă și chiar aer, transmite Reuters.

## SUA: prima biserică protestantă care se întoarce la catolicism

Semnele Timpului, 5 iulie 2011

O biserică episcopaliană (aripa americană a anglicanismului) a decis împreună cu pastorul ei să se convertească la catolicism. Este prima biserică protestantă americană care face acest pas, după ce Vaticanul a anunțat în 2009 forme lejere de integrare a bisericilor protestante care vor să revină în sânul bisericii catolice.



## China lansează critici dure după vizita lui Dalai Lama la Casa Albă

Agerpres, 17 iulie 2011

China a criticat dur duminică întâlnirea președintelui american Barack Obama cu liderul spiritual tibetan, catalogând-o drept 'un amestec grosolan în afacerile interne ale Chinei' și apreciind că a afectat relațiile chino-americane, relatează AP.

## Belgia a interzis purtarea vălului burqa în public

Semnele Timpului, 15 iulie 2011

Legea care le interzice femeilor musulmane purtarea vălului burqa în public va intra în vigoare în Belgia, începând cu

data de 23 iulie. Belgia devine astfel a doua țară din UE care interzice purtarea vălului ce acoperă întreaga față a femeilor musulmane.

## Spania: Fostul lider militar al ETA, condamnat la 377 de ani de închisoare

Agerpres, 22 iulie 2011

Fostul lider militar la organizației separatiste basce ETA, Garikoitz Aspiazu Rubina, alias 'Txeroki', a fost condamnat vineri la 377 de ani de închisoare pentru 21 de tentative de asasinat și acte teroriste, a anunțat justiția spaniolă, potrivit AFP.

## Studiu: Lectura Bibliei influențează major cititorul

Semnele Timpului, 19 iulie 2011

Profesorul Aaron Franzen, de la Baylor University, a realizat unul dintre primele studii care a investigat impactul social al lecturării Bibliei, informează huffingtonpost.com. El a descoperit că lectura Bibliei în mod regulat este unul dintre cei mai importanți indicatori cu privire la atitudinile față de chestiuni de morală și politică.

## Aerul poluat afectează memoria și favorizează depresia

Semnele Timpului, 7 iulie 2011

Poluarea aerului este asociată cu dificultățile de învățare, cu problemele de memorie și chiar cu apariția depresiei. Inhalarea aerului poluat determină, pe termen lung, modificări ale creierului și apariția unor afecțiuni ale inimii și plămânilor. Concluziile aparțin unei echipe de cercetători din statul american Ohio și au fost publicate în *Molecular Psychiatry*, informează psychcentral.com

## Produsele cosmetice și efectele adverse grave asupra sănătății

Green Report.ro, 2 iunie 2011

Un studiu al cercetătorilor norvegieni a scos la iveală faptul că vopsirea permanentă a parului poate avea efecte adverse grave asupra sănătății oamenilor. În aceeași categorie intra și cremele hidratante faciale și de corp, potrivit raportului Registrului National al Efectelor Adverse produse de Cosmetice.



## OMS trage un semnal de alarmă în legătură cu o epidemie de hepatită

Agerpres, 27 iulie 2011

Aproximativ o treime din toți oamenii de pe Terra (circa 2 miliarde) sunt infectați cu virusul care provoacă hepatita, boală de ficat care ucide aproximativ un milion de persoane anual, trage un semnal de alarmă Organizația Mondială a Sănătății, potrivit Reuters.

Mulți din purtătorii virusului nici măcar nu suspectează pericolul, transmitându-l fără să știe altor persoane. Cel mai devastator și mai răspândit este virusul hepatitei B. Hepatita de tip E se transmite de obicei prin apa contaminată și produse alimentare, fiind cel mai des întâlnit în țările în curs de dezvoltare.

# POLONIA

Situată în centrul Europei, Polonia reprezintă, din multe puncte de vedere, punctul de întâlnire între partea estică și partea vestică a continentului. Formându-se ca națiune spre sfârșitul secolului X d.Hr., Polonia a fost la acea vreme cea mai mare țară din Europa. În decursul următorului mileniu, doi dintre vecinii Poloniei, Imperiul Prusac (Germania modernă) și Imperiul Rus s-au dezvoltat, ajungând două dintre superputerile lumii. În 1795, aceste două țări au împărțit Polonia între ele și au șters-o de pe harta lumii. După Primul Război Mondial, Polonia și-a recâștigat independența ca națiune suverană și a devenit a noua țară din Europa ca mărime.

Germania nazistă și Uniunea Sovietică au invadat ambele Polonia în timpul celui de-al Doilea Război Mondial. În jur de 6 milioane de polonezi – dintre care jumătate erau evrei – au murit în timpul războiului. La finalul ostilităților, în Polonia a fost instalat un guvern comunist, în spatele Cortinei de Fier sovietice. În 1989, alegerile libere au adus la putere o nouă conducere, generând căderea comunismului în Europa.

Peste jumătate din teritoriul Poloniei este teren agricol sau pădure. Pentru că teritoriul este într-o proporție atât de mare neindustrializat, Polonia este un rai pentru multe animale și plante care au dispărut de mult din restul Europei. Printre animalele întâlnite în acest areal se numără zimbrii (bizonul european), ursul brun, lupul sur și elanul. Aproximativ 25 la sută din păsările migratoare din Europa se reproduc în fiecare vară în zonele umede ale Poloniei.

## Advențiștii din Polonia

Creștinismul are rădăcini în Polonia chiar de la începuturile sale. Primul rege, Mieszko I, a devenit creștin în jurul anului 966 d.Hr. și a format Polonia ca stat suveran creștin. Biserica Romano-Catolică este încă o forță puternică în această țară.

În timpul celui de-al Doilea Război Mondial, Germania și Uniunea Sovietică au scos în afara legii Biserica Adventistă. Toate proprietățile au fost confiscate, iar unii



membri, trimiși în Siberia. După Război, a primit din nou recunoaștere și a început să crească din nou.

Căderea comunismului a adus libertate religioasă deplină pentru Biserica Adventistă. Deși această nouă libertate este bună, poporul polonez a devenit destul de secular. În ultimii 15 ani, Biserica Adventistă abia a crescut ca număr de membri.

■ Hans Olson

<b>Capitala</b>	Varșovia
<b>Limba oficială</b>	Poloneza
<b>Principalele religii</b>	Romano-Catolică și Ortodoxă Răsăriteană
<b>Populație</b>	38,1 milioane*
<b>Membri adventiști</b>	5.748*
<b>Raportul adventiști/nr. de locuitori</b>	1:6.629*

\*Conform Biroului de Arhivă și Statistică din cadrul Conferinței Generale, Raportul Statistic Anual # 146



# PURTAREA ÎN CASA LUI DUMNEZEU

Și în acest număr abordăm un subiect extrem de important și delicat, purtarea în casa Domnului. Pentru aceasta am socotit că avem nevoie de sprijinul mărturiilor inspirate, așa cum le găsim în volumul 5 al Mărturiilor pentru comunitate, capitolul „Purtarea în casa Domnului”, pag. 491-500. Pentru că nu toți membrii Bisericii au în casele lor acest volum de mărturii și chiar cei ce au poate nu au lecturat recent aceste sfaturi, vom reda în întregime în trei episoade gândurile servei Domnului pe această chestiune.

*”Părinți, înălțați standardul creștinismului în mințile copiilor voștri; ajutați-i să teasă pe Isus în experiența lor; învățați-i să aibă cel mai mare respect pentru Casa lui Dumnezeu și să înțeleagă că, atunci când intră în Casa Domnului, acest lucru trebuie să se facă având inimile înmuiate și supuse de astfel de gânduri ca acestea: „Dumnezeu este aici; aceasta este Casa Sa. Eu trebuie să am gânduri curate și motive sfinte. Nu trebuie să am nici un fel de mândrie, invidie, gelozie, vorbire de rău, ură sau decepție în inima mea, pentru că vin înaintea unui Dumnezeu sfânt. Aici este locul în care Dumnezeu Se întâlnește cu poporul Său și-I binecuvăntează. Cel prea înalt și sfânt, care locuiește în veșnicie, privește asupra mea, îmi cercetează inima, îmi citește până și cele mai tainice gânduri și fapte ale vieții mele.*

*Fraților, nu veți consacra voi oare acestui subiect puțină gândire, căutând să rețineți cum trebuie să vă comportați în Casa Domnului și ce efort să faceți, prin învățătură și exemplu, pentru a cultiva respectul în copiii voștri? Voi puneți o mare răspundere asupra pastorului și îl considerați răspunzător pentru sufletele copiilor voștri; dar nu sesizați propria voastră responsabilitate, ca părinți și instructori, și, asemenea lui Avraam, să porunciți casei voastre după voi, să păzească rânduiala Domnului. Fiii și fiicele voastre sunt corupți datorită exemplului vostru, dar și datorită delăsării în ceea ce privește principiile; în ciuda acestei lipse de instruire din familie, așteptați ca pastorul să contracareze activitatea voastră zilnică și să împlinească minunata realizare a instruirii inimilor și vieții lor în ceea ce privește virtutea și pietatea. După ce pastorul a făcut tot ce a putut pentru comunitate, printr-o mustrare credincioasă și afectuoasă, o disciplină plină de răbdare și de rugăciune fierbinte, pentru a îndrepta și mântui sufletul, și dacă, cu toate acestea, el nu are succes, adesea tații și mamele îl condamnă pentru faptul că copiii lor nu sunt convertiți, când situația aceasta poate fi din cauza propriei lor neglijențe. Povara stă asupra părinților. Își vor asuma ei lucrarea pe care Dumnezeu le-a încredințat-o și o vor împlini cu credincioșie? Vor merge ei înainte și în sus, lucrând în mod umil, răbdător și perseverent pentru a atinge standardul înalt și a-i aduce și pe copiii lor împreună cu ei? Nu este de mirare că comunitățile noastre sunt slabe și nu au o evlavie profundă, fierbinte. Practicile și obiceiurile noastre prezente, care dezarmează pe Dumnezeu și coboară ceea ce este sacru și ceresc la nivelul a ceea ce este obișnuit, sunt împotriva noastră. Noi avem un adevăr sacru, sfânt; și dacă practicile și obiceiurile noastre nu sunt în armonie cu adevărul, atunci păcătuim împotriva mării lumini și suntem vinovați în aceeași măsură. Va fi mult mai ușor pentru păgâni în ziua dreptei răsplătiri a lui Dumnezeu, decât pentru noi.*

*O lucrare mult mai mare trebuie făcută decât aceea pe care o facem astăzi, pentru a reflecta lumina adevărului. Dumnezeu așteaptă de la noi să aducem multe roade. El așteaptă zel și o credincioșie mai mare, eforturi mai simțite și serioase din partea*

*membrilor bisericii, în mod individual, pentru vecinii lor și pentru aceia care sunt departe de Hristos. Părinții trebuie să-și înceapă lucrarea, având un plan înalt de acțiune. Toți aceia care poartă Numele lui Hristos trebuie să se îmbrace cu toată armura și să se roage fierbinte, să avertizeze și să caute să smulgă suflete din păcat. Conduceți-i la Casa de rugăciune pe toți cei care vor să asculte adevărul. Noi trebuie să facem mai mult pentru a smulge suflete din foc.*

*Este prea adevărat faptul că respectul pentru Casa lui Dumnezeu aproape a pierit. Lucrurile și locurile sfinte nu mai sunt recunoscute; ceea ce este sfânt și înălțat nu mai este apreciat. Nu este oare o cauză pentru lipsa unei evlavii fierbinți în familiile voastre, pentru faptul că stindardul înalt al religiei este lăsat să se târască prin praf? Dumnezeu a dat poporului Său din vechime porunci și reguli perfecte și exacte. S-a schimbat oare caracterul Său? Nu este El Dumnezeu cel mare și puternic care conduce din cerurile cerurilor? Nu ar fi oare bine pentru noi ca adesea să citim instrucțiunile date personal de Dumnezeu evreilor, pentru ca noi, care avem lumina cea glorioasă a adevărului strălucind peste noi, să urmăm și noi exemplul lor în ceea ce privește respectul în Casa Domnului? Avem o abundență de motive pentru a menține un spirit fierbinte și devotat în închinarea pe care o aducem lui Dumnezeu. Noi avem motive să fim chiar mai serioși, mai prezenți și mai respectuoși în închinarea noastră decât au fost iudeii. Dar un vrăjmas a fost la lucru pentru a distruge credința noastră - sfințenia închinării creștine. Locul închinat lui Dumnezeu n-ar trebui să fie un loc în care să se încheie tranzacții comerciale, lumești. Dacă copiii se adună să se închine lui Dumnezeu într-un loc care în cursul săptămânii este folosit ca școală, ca o sală de clasă sau magazie, ei ar fi mai mult decât niște ființe umane dacă, amestecate cu gândurile lor devoționale, n-ar avea și gânduri despre lecțiile lor sau alte lucruri care s-au petrecut în cursul săptămânii. Prin educația și instruirea tinerilor trebuie să se înalțe lucrurile sfinte și să se încurajeze o devoțiune pură pentru Dumnezeu și Casa Sa. Mulți dintre aceia care mărturisesc fi copiii ai Împăratului ceresc nu au o adevărată apreciere a sfințeniei lucrurilor veșnice. Aproape toți au nevoie să fie învățați cum să se comporte în Casa lui Dumnezeu. Părinții nu trebuie numai să învețe, ci și să comande copiilor lor să intre în sanctuar cu sobrietate și respect.*

*Gustul moral al închinătorilor în Sanctuarul cel sfânt al lui Dumnezeu trebuie să fie înalt, curățit, sfințit. Această problemă a fost, din nefericire, neglijată. Importanța ei a fost trecută cu vederea și, ca rezultat, dezordinea și lipsa respectului au devenit predominante,*

*iar Dumnezeu a fost dezonorat. Când conducătorii bisericii, pastorii și membrii, tații și mamele n-au avut gânduri înalte cu privire la această problemă, ce putem aștepta de la niște copii fără experiență? Ei sunt adesea găsiți în grupe, departe de părinți, care de fapt ar trebui să aibă grijă de ei. Cu toate acestea, ei se află în prezența lui Dumnezeu și ochii Lui privesc asupra lor, sunt ușuratici și neserioși, șoptesc între ei și râd, sunt nerespectuoși și neatente. Ei sunt foarte rar învățați că slujitorul Evangheliei este solul lui Dumnezeu și că solia pe care el o aduce este unul din instrumentele lui Dumnezeu pentru salvarea sufletelor și că, pentru toți aceia care au privilegiul de a fi aduși în legătură cu el, aceasta va fi un miros de viață spre viață sau de moarte spre moarte.”*

■ **Mihai Maur, președinte Conferința Banat**



# Tabăra de licurici "Iacov" – 2011

În perioada 3-10 iulie a avut loc Tabăra de Licurici «Iacov» organizată în mijlocul naturii, la Nadăș. Au participat 80 de licurici, 18 instructori și 10 însoțitori. Participanții au avut parte și de ploaie și de căldura soarelui, dar mai ales de multă energie și bună dispoziție! Activitățile au fost variate și împărțite pe domenii:

- **Spiritual:** în fiecare dimineață a fost prezentată o scenetă din viața lui Iacov, unde personajele, costumate ca-n vremurile biblice, au câștigat atenția și admirația celor mici.
- **Educativ:** au fost organizate mai multe activități în paralel, oferind posibilitatea tuturor grupelor să treacă pe la standul respectiv, unde, după cunoștințele însușite, urma partea practică. Copiii au învățat: reguli de organizare a mesei, aranjarea hainelor pentru diverse situații (în dulap, în bagaj, etc), comportamentul în spațiul public și transportul în comun și, nu în ultimul rând, concursul de cultură generală.
- **Sportiv:** activitățile au urmărit întărirea unității grupelor și a spiritului de echipă.

Zilnic, fiecare licurici a primit 50 de explolei, pe care îi putea cheltui la cel mai bine aprovizionat magazin din zonă, Exploshopul. Tabăra a avut și o mascotă, un câțel, cu numele de Pufi, care răspundea seara la fiecare scrisoare primită pe parcursul zilei. Mulțumim tuturor instructorilor pentru implicarea în această tabără și, mai ales, surorilor de la bucătărie, de a căror bucate alese, începe să ne fie dor! În rest, despre Tabăra Licu, lăsăm imaginile să vorbească...

■ Mihaela Zaha, coordonator programe Tabăra Licu

